
Составное именное 
сказуемое.

Урок русского языка 
в 8 классе 



Тестовая форма проверки знаний
Задание №1
Назовите номер столбика в котором все буквы 
отображают правильное написание
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Пустынный – 

Печеный – 

Подстриженный – 

Оловянный – 

Задание №2

Графически обозначьте написание слов, укажите 
часть речи 

Кожаный – 

Зажжена – 

Современность    – 

прилаг
. 

отглаг. 
прилаг.

причас
т.

искл., 
прилаг.

прилаг
.
кр. 
причаст.

сущ
.



Задание №3

Орфоэпическая разминка

ясле
й,

Феноме
н,

звонит
,

включит
,

ходатайств
о,дефи

с,
экспер
т,

намерени
е,

обеспечени
е,пломбироват

ь,
оптовый
,

принять
,кварта

л.



Что самое главное надо знать о 
сказуемом?
Сказуемое

Главный член предложения, 

обозначающий 
признак 
подлежащего:
действи
е

состояние

свойство

отвечающий на 
вопросы:что делает 

предмет 
речи?

что он 
такое?

каков 
он?...



Способы выражения 
сказуемого.Виды 
сказуемыхглагольное Именное

(только составное)

В то утро был 
небесный свод так 
чист!...

простое
Корабль 
одинокий 
несется… составное

И стали три пальмы 
на Бога роптать.

М. Лермонтов.



Составное именное сказуемое.

Составное 
именное 
сказуемое

глагол 
-
связка

именная часть: сущ., 
прил., прич., числит., 
местоим., нареч., 
неделим. 
словосочетание.Возьмите на заметку!

1.В качестве связки – глагол
быт
ьуказывает 

на  

врем
я лиц

очисл
ород (в прош.
вр.)

День был 
солнечный.
2. Связка быть в нулевой форме служит показателем 
настоящего времени изъяв. наклонения.День 

солнечный.3. В роли связки – глаголы с ослабленным 
лексическим значением: стат

ь,
являтьс
я,

казатьс
я,

считатьс
я,

называтьс
я:День становился 

солнечным.



Логическое сказуемое
(смысловое)

Выражает содержащуюся в предложении 
информацию всей группой сказуемого
(сказуемое + зависимые от него слова)

Ландыши и розы таяли в жемчужной пене, 
скользившей вдоль гладких боков нашей лодки.

Логическим сказуемым 
является все сочетание



Актуализация знаний
Задание:
Выделите грамматическую основу и укажите вид 

сказуемого.

(простое глагольное сказуемое)
1. Выше и выше уходит в звездную синь одинокая печальная луна.

2. Невыразимо тих лес в этот час наступающей 
ночи.(составное именное сказуемое)

3. Начинает оседать 
иней.

               (составное глагольное сказуемое)

4. Ни шороха, ни 
звука.

                (составное именное сказуемое)

5. Тихо в 
лесу.

(составное именное сказуемое)

6. Лесная хмурь скована зимнем сном, зачарована 
голубоватым лунным светом.

(составное именное сказуемое)


